
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan​ : SD Negeri 1 operator 
Kelas / Semester​ : III / 2 
Tema / Subtema​ : 5 / 3 (Pengaruh Perubahan Cuaca Terhadap Kehidupan Manusia) 
Pembelajaran ke-​ : 5 
Alokasi Waktu​ : 60 menit (2 x 30 menit) 
 
Tujuan Pembelajaran 

●​ Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat memahami pentingnya menjaga lingkungan 
dalam mengurangi dampak perubahan cuaca terhadap kehidupan manusia dengan 
benar. 

●​ Melalui kegiatan membuat karya seni, siswa dapat mengekspresikan hasil 
pemahamannya tentang pentingnya menjaga lingkungan dalam mengurangi 
dampak perubahan cuaca terhadap kehidupan manusia dengan kreatif. 

Materi Pembelajaran 

●​ Pentingnya menjaga lingkungan dalam mengurangi dampak perubahan cuaca 
terhadap kehidupan manusia 

Kegiatan Pembelajaran 

Awal 

●​ Guru menyapa siswa dan menanyakan kabar mereka. 
●​ Guru mengajak siswa untuk membacakan doa sebelum belajar. 
●​ Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

Inti 

1.​ Apersepsi 
●​ Guru bertanya kepada siswa tentang cara mengurangi dampak perubahan 

cuaca terhadap kehidupan manusia. 
●​ Guru bertanya kepada siswa tentang pentingnya menjaga lingkungan. 

2.​ Kegiatan Inti 
●​ Diskusi 
●​ Guru meminta siswa untuk berdiskusi tentang pentingnya menjaga 

lingkungan dalam mengurangi dampak perubahan cuaca terhadap 
kehidupan manusia. 

●​ Guru membimbing siswa dalam diskusi. 
●​ Menanya 
●​ Guru mengajukan pertanyaan kepada siswa tentang hasil diskusi mereka. 
●​ Pertanyaan-pertanyaan tersebut antara lain: 



○​ Mengapa menjaga lingkungan penting dalam mengurangi dampak 
perubahan cuaca terhadap kehidupan manusia? 

○​ Apa saja hal-hal yang dapat dilakukan untuk menjaga lingkungan? 
●​ Mengumpulkan informasi 
●​ Guru meminta siswa untuk menuliskan hasil diskusi mereka di buku catatan. 
●​ Asosiasi 
●​ Guru meminta siswa untuk membuat karya seni tentang pentingnya 

menjaga lingkungan dalam mengurangi dampak perubahan cuaca terhadap 
kehidupan manusia. 

●​ Komunikasi​
 

●​ Guru meminta beberapa siswa untuk mempresentasikan karya seni mereka 
di depan kelas. 

3.​ Penutup 
●​ Guru bersama siswa menyimpulkan materi pembelajaran. 
●​ Guru memberikan tugas kepada siswa untuk melakukan kegiatan sehari-hari 

dengan menerapkan pentingnya menjaga lingkungan. 
●​ Guru menutup pembelajaran dengan salam. 

Alat dan Sumber Belajar 

●​ Alat 
○​ Kertas gambar 
○​ Pensil warna 
○​ Cat air 
○​ Krayon 

●​ Sumber Belajar 
○​ Buku tematik kelas 3 tema 5 subtema 3 

Penilaian 

●​ Penilaian sikap: Observasi selama pembelajaran 
●​ Penilaian pengetahuan: Tes tertulis 
●​ Penilaian keterampilan: Observasi selama kegiatan membuat karya seni 

Refleksi 

●​ Guru merefleksikan kegiatan pembelajaran yang telah dilaksanakan. 
●​ Guru mengidentifikasi hal-hal yang perlu diperbaiki dan ditingkatkan. 

Penjelasan Materi 

Lingkungan yang sehat dan bersih sangat penting untuk mengurangi dampak perubahan 
cuaca terhadap kehidupan manusia. Lingkungan yang sehat dan bersih dapat membantu 
menyerap karbon dioksida, sehingga dapat mengurangi suhu bumi. Lingkungan yang 



sehat dan bersih juga dapat membantu mencegah terjadinya bencana alam, seperti 
banjir dan longsor. 

Ada banyak hal yang dapat dilakukan untuk menjaga lingkungan, antara lain: 

●​ Membuang sampah pada tempatnya 
●​ Melakukan penghijauan 
●​ Melakukan daur ulang sampah 
●​ Menggunakan transportasi umum 
●​ Mengurangi penggunaan energi 

Dengan menjaga lingkungan, kita dapat menciptakan lingkungan yang lebih sehat dan 
nyaman bagi semua makhluk hidup. 


